Dekl arativ Progranpzas gyakorl at 2. irja meg az al 4bbi fejkonmentnek negfelel® draw 2 Prolog el]jaréast

Prol og progranozas: |istakezel és, az univ eljaras
2014. 10. 16. % drawm(+G, -L): Az L folytonos vonal "megrajzolja" a G gréafot, azaz az
% L folytonos vonal ugyanazt a matemati kai értel enben vett grafot irja
Az al abbi fel adat ok megol dasaban, ha nésként nem nondj uk, hasznél hat %le, mnt a G Prolog kifejezés.
segédel j arasokat, de ezekhez mindig adjon neg fej konmentet. Megol dasaban
m ndi g fel hasznal hatja az el 6z6 fel adat okhoz negirt eljarasokat. Tehat a "| ?- draw(G L)." hivas, ahol G adott és L egy véaltozé,

felsorolja L-ben az 6sszes ol yan fol ytonos vonal at, anely "negrajzolja"
G-t.

Li st akezel éssel kapcsol at os fel adat ok

Tor ekedj ék m nél egyszeribb negol dasra, nem kell a hat ékonyséaggal
fogl al kozni a. Hasznal hatja a lists kdnyvtéar eljarasait.

- draw([a-b, a-c], L).

1. Beszlras rendezett listaba

I
% insert_ord(+RLO, +Elem ?RL): Az RL szigortan npnoton névd szanmista L =[b-a,a-—c] ?;
% ugy all eld, hogy az RLO szigordan ndvd szanm i stéaba beszurjuk az El em L =[c-a,a-b] ?;
% szanot, fel téve hogy Elemnemel emre az RLO |istéanak; egyébként RL = RLO. no
| ?- draw([a-b, a-c, b-c, b-d, b-e, c-d, c-e,d-e], L), L = [d-e|_].
| ?- insert ord([l 3 5 8], 6, L). L = [d-e, e-b, b-a, a-c, c-b, b-d, d-c,c-e] ? ;
L = [1, 3,5,6,8 ? L = [d-e, e-b, b-a, a-c, c-d, d-b, b-c,c-e] ? ;
| ?- insert rd([l 3 5 8], 3, L). L = [d-e, e-b, b-c, c-a, a-b, b-d, d-c, c-e] ? ;
L=10173,538] ?; L = [d-e, e-b, b-c, c-d, d-b, b-a, a-c,c-e] ? ;
L = [d-e, e-b, b-d, d-c, c-a, a-b, b-c,c-e] ? ;
Hasznél jon feltétel es szerkezetet! L = [d-e, e-b, b-d, d-c, c-b, b-a, a-c,c-e] ? ;
L = [d-e, e-c, c-a, a-b, b-c, c-d, d-b, b-e] ? ;
L = [d-e, e-c, c-a, a-b, b-d, d-c, c-b, b-e] ? ;
L = [d-e, e-c, c-b, b-a, a-c, c-d, d-b, b-e] ? ;
L = [d-e, e-c, c-b, b-d, d-c, c-a, a-b, b-e] ? ;
A 'graph’ adatstruktdréat a kovetkezd Mercury-szerl tipusdefiniciékkal L = [d-e, e-c, c—d, d-b, b-a, a-c, c-b, b-e] ? ;
definialj uk: L = [d-e, e-c, c-d, d-b, b-c, c-a, a-b, b-e] ? ;
no
% :- type graph == |i st (edge). ;
% : - type edge —-——> node-node. 3. Irjon Prolog eljarast egy (iranyitatlan) graf fokszamistajanak
% : - type node == atom el 64l litasara. A fokszanlista tipusa:
Eszerint egy Prolog kifejezés a 'graph’ tipusba tartozik, ha X-Y al aku % : - type degrees == |ist(node_degree).
struktarak listéja, ahol X és Y névkonstansok (atonok). % : - type node_degree —--> node - degree.
% : — type degree == int.
Az [al-bl, a2-b2,...,an-bn] 'graph’ tipust kifejezés azt az iranyitatlan
grafot irja le, anmelynek csonbpont-hal maza {al,..,an,bl, ,bn}, és A fokszanlista tehat egy olyan lista, anelyenek el emei Cs-N al aka
egy (iranyitatlan) él vezet ai és bi koézétt, m nden |—l n eset én. parok, ahol Cs a graf egy csonbpontja, és N a Cs csonmppont
(Megj egyzés: az igy negadott grafoknak nyilvan nem| ehet izol al't pontja.) f okszama. A csonmppont ok tetszbl eges sorrendben szerepel hetnek a

fokszam i st 4ban, de m ndegyi k pontosan egyszer.
Pél daul az [a-b,a-c], [a-c,b-a], [b-a,a-c], [c-a a-b] stb. nind

ugyanazt a (matemati kai értel emben vett) iranyit atlan grafot irjak le. % degree_list(G Ds): A Ggraf fokszanlistéja Ds.
Az [a-b, a-c, b-c, b-d, b-e, c-d, c-e, d-e] kifejezés az al dbbi grafot irja le: | ?- degree_list([b-a,a-c], Ds).
a = [b-1,a-2,¢c-1] ? ; no
I\
/ \ 4. (szorgalm feladat)
/ \
b——————- c irjon idraw 2 néven egy Prolog eljarast, amelynek jelentése azonos a
\ / 2. fel adatban szerepl® draw 2 eljaréassal! Torekedjék m nél hatékonyabb

|
| megol dasra! Hasznal hatja a ugraphs konyvt arat .
[
[

Gyer ekkor ukban tal al kozhattak azzal a feladattal, hogy ezt a grafot egy
fol ytonos vonallal rajzoljéak neg.

Egy 'graph’ tipust [al-bl,a2-b2,...,an-bn] Prolog listat fol ytonos
vonal nak hivunk, ha bl=a2, b2=a3, ..., b(n-1) = an.




Met a-l ogi kai beépitett eljarasokkal kapcsol atos fel adat ok

Enl ékeztet® — egyes beépitett eljarasok |leirasa

=.. /2 azaz az univ eljéaras

+Kif =.. ?Lista

-Kif = +Li sta

Kif — Az argumentum egy tetszbl eges kifejezés.

Lista — Az argunmentumegy lista, az elsd el ene egy név vagy egy szam

a tobbi elenme tetszbleges kifejezés. A lista elso el eme csak akkor |ehet
szam ha tobb el eme mar nincsen.

lgaz, ha Kif = StrNev(A_ 1,..., An) és Lista = [StrNev,A 1l ... An].
var (X) : X (behel yettesitetlen) valtozé

nonvar ( X) : X nem val tozé

conmpound(X): X struktUra (0sszetett kifejezés)

at on( X) : X névkonst ans

i nteger(X): X egész szam

at om codes/ 2: atonpk szétszedése és Osszerakasa

at om codes(+At om ?Codes)
at om codes(—-At om +Codes)
At om - tetszb6l eges névkonst ans
Codes - karakterkdédok |istaja.

I gaz, ha az Atom névkonstanst al kot6 karakterek |istaja Codes.

Pél dak:
| ?- atom codes(aOb, L). ===> L =[97,48,98] ? ; no
| ?- atom codes(A, [98,48,97]). ===> A = b0a ? ; no

5. Atonpk szel etel ése

Egy A atom szuffixumanak neveziink egy S atonot, ha S az A utol sé
val ahany karakterét tartal mazza, az A-beli sorrend negtartasaval.

% at om suf fi x(+Atom ?Suffix, +Before): Az Atom névkonstansbo6l a Suffix

% atom Ugy all eld, hogy A elejérdl el hagyunk Before szaml karaktert.
?- atom suffix(abcde, Suffix, 3).

Suffix = de ? ;

no

(Nem hasznél hatja a sub_atom 5 beépitett eljarast.)
6. Altal anos Prolog kifejezés részkifejezéseinek vizsgal ata
% mern(+K, +N): A K al tal anos Prol og kifejezéshen el 6f ordul 6 6sszes egész
% szam hat arozottan nagyobb nmint N (mern = minden egész részkifejezése
% nagyobb mi nt)

| ?- mern(1, 1).

no
| ?- mern(1, 0).

yes

| ?- mern(0.0, 1).

yes

| 2= mern(f(X1[1,3,b],9(2,1,3)), 0).
true ? ;

no

| 2= mern(f(X[1,3,b],9(2,1,3)), 1).
no

Megj egyzések:
a. A "Kl Prolog kifejezéshen el 6fordul a K2 kifejezés" rel aci o6t
refl exivnek tekintjik, azaz egy K kifejezéshen 6nmaga m ndenképpen
el 6fordul . Ez a negj egyzés vonatkozi k az ezutan koévet kezd
fel adatokra is.
b. Vigyazzon arra, hogy a kifejezésben valtozok is el 6f ordul hat nak.
Al tal anos Prol og kifejezés bizonyos részkifejezései nek fel sorol dsa
% reszatom(+K, ?A): A a K altal ahos Prol og kifejezéshen el 6f ordul 6 atom

?- reszatom(a, X).

I

X=a?,;

no

| ?- reszatom(f(X[1,3,b],9(2,1,a0)), A.
A=Db?;

A=1] 2,

A=a0 ?;

no

Megj egyzés: a struktdranevet nemtekintjik a struktdrakifejezés
részeének.

Al tal anos Prol og kifejezés bizonyos részkifejezései nek akkumul &l asa

% osszege(+K, ?0ssz): Ossz a K kifejezésben el 6f ordul 6 egész szanok
% Osszege.

| ?- osszege(a, 9S).
S=07;

no

| ?- osszege(1l, 9).
S=17?;

no
| ?- osszege(f(X[1,3,b],9(2,1,a0)), 9.
S=77?;

no

Al tal anos Prol og kifejezés bizonyos részkifejezéseinek atal akitasa

%roviditett(+Kif0, ?Kif): Kif a KifO altal anos Prol og kifejezésbdl ugy all
% el 6, hogy minden, benne el 6fordul 6 nem-ures atom el s6 kar akt er ét
% el hagyj uk, kivéve a strukturaneveket (ezeket valtozatlanul kell hagyni).

| ?- roviditett(abc, Kif).

Kif = bc ? ;

no

| ?-roviditett(f(ab, X, b, gh(uv), '"), Kif).

Kif = f(b, X ",gh(v),”").

no

| ?- _KifO=[abc], roviditett(_Kif0, Kif),
write_canonical (_Kif0), nl, wite_canonical (Kif).




